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                                                                          1ª série - (turma101) - ATIVIDADE 10 - VETORES- Prof. Evandro
01) Assinale a alternativa que contém apenas grandezas vetoriais.

a) Aceleração, velocidade, força, deslocamento e massa.

b) Energia, aceleração, velocidade, força centrípeta e temperatura.

c) Aceleração, campo gravitacional, velocidade e força.

d) Velocidade, deslocamento, energia e tempo

e) Energia, massa, peso, volume, campo elétrico e velocidade.
02) Ao perguntar a diferença entre grandezas escalares e vetoriais, um professor de Física obteve as seguintes respostas:

João: As grandezas escalares possuem apenas valores numéricos. Já as vetoriais possuem, além de valor numérico, direção e sentido. Força e aceleração são exemplos de grandezas vetoriais. Massa e deslocamento são exemplos de grandezas escalares.

Pedro: As vetoriais têm duas características: módulo e direção. As escalares possuem apenas valor numérico. Força e velocidade são vetoriais. Massa e tempo são escalares.

A partir das respostas dos alunos, marque a alternativa correta:

a) Pedro e João estão corretos.

b) Somente João está correto.

c) Somente Pedro está correto.

d) João errou as definições e acertou os exemplos, e Pedro errou os exemplos e acertou as definições.

e) João acertou as definições e errou ao dar os exemplos. Pedro acertou os exemplos e errou ao dar as definições.
03) Um móvel sofre três deslocamentos sucessivos; 50 m para o leste, 40 m para o norte e finalmente 20 m para o oeste.

a) Use sua régua (1 cm = 10 m) para traçar os deslocamentos sucessivos e o deslocamento resultante desse móvel. Indique o módulo do deslocamento resultante.
b) Comprove o seu resultado usando o teorema de Pitágoras.

	


04) A imagem a seguir mostra o deslocamento de uma partícula. Marque a alternativa correta sabendo que o caminho AB possui 3 cm, BC possui 4 3cm e que as retas AB e BC são perpendiculares.
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a) O deslocamento vetorial da partícula é 7 cm.

b) A distância total percorrida pela partícula é 7 cm, e o deslocamento é 5 cm.

c) Tanto a distância total percorrida quanto o deslocamento da partícula são iguais a 7 cm.

d) A determinação do deslocamento vetorial é dada pela soma das distâncias AB e BC.

e) Mesmo que o ângulo entre as retas AB e BC fosse diferente, o deslocamento vetorial seria igual a         

    5 cm.
05) Dois vetores a e b têm módulos respectivamente iguais a 5 m e 12 m. Faça um desenho     

      que ilustre as seguintes situações e determine o módulo do vetor resultante em cada    

      uma delas. (Obs: os desenhos não precisam estar em escala).

a) Os dois vetores possuem a mesma direção e o mesmo sentido.

	


b) Os dois vetores têm direções perpendiculares entre si.

	


c) Os dois vetores possuem mesma direção e sentidos opostos.

06) (UFB) Observe a figura a seguir e determine quais os vetores que:
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a) tem a mesma direção. (justifique)

	
	
	


b) tem o mesmo sentido. (justifique)

	
	


c) tem o mesmo módulo. (justifique)

	


d) são iguais. (justifique)

	


07) (UFAL - adaptada) Uma partícula está sob ação das forças co planares conforme o esquema abaixo
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Determine o módulo (valor), a direção e o sentido da força resultante que atua na partícula.
	


08) (UFMG) Uma pessoa sai para dar um passeio pela cidade, fazendo o seguinte percurso: sai de casa e anda 2 quarteirões para o Norte; dobra à esquerda andando mais 2 quarteirões para Oeste, virando, a seguir, novamente à esquerda e andando mais dois quarteirões para o Sul. Sabendo que cada quarteirão mede 100 m, pede-se:
a) Trace os deslocamentos sucessivos da pessoa usando a escala de 1 cm = 50 m.

	


b) Trace na figura que você fez o deslocamento resultante indicando o seu módulo, sua direção e seu sentido.
	MÓDULO:                         
DIREÇÃO:                                                         
SENTIDO:


Observação: (livro texto)
[image: image5.jpg]Lei dos cossenos

Sao dados dois vetores, @ e b, de médulos a e b, respectivamente.

Seja a 0 dngulo entre os segmentos orientados que representam os vetores @ e b. O vetor
soma V, tem médulo V;, que pode ser determinado pela lei dos cossenos:

Vi=ad*+b*+2ab-cosa




09) Trace usando uma régua o vetor soma Vs para os casos representados abaixo.
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 Determine, em cada caso, o módulo do vetor soma Vs, sabendo que  a = b = 10 cm.          

 Dados: cos 60º = 0,5 e cos 120º = - 0,5  
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